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Hirdetések a legméraékeltebb faszáim tás mellet vétetaek fel

Harez avagy béke,
— okt. 18.

Heves és tüzes beszédek hangzottak 
cl a miskolczi kereskedő kongresszuson, 
erős támadásokat hallottunk, melyeknek éle 
az agráriusok ellen irányult. Kassán ellen­
ben sokkal szelidebben pengették a húro­
kat. Holott eddig megfordítva áll a dolog. 
Ä merkantilisták dolgoztak hallgatagon s 
aa agráriusok agitáltak lármásan.

A harczmodornak ez a megváltozása 
az idők jele. Aki erős és biztos a maga 
dolgában, az nem lármázik, hanem a maga 
előnyős helyzetének tudatában nem dolgo­
zik lármásan, mert erre már nincnen szűk 
sége. Ellenben aki ingadozónak érzi pozi- 
czióját s a védekezést vagy támadást szük­
ségesnek tartja, az bizony hangos szóval 
vonja magára a közfigyelmet. így tettek a 
merkantilisták Miskolczon.

A két párt szerepet cserélt s úgy 
látszik, hogy az agráriusok kezdenek felül 
kerekedni. Majd megválik, hasznára van-e 
az országnak ez a nagy változás.

Nem tartozunk azok közé, aki keser­
vesen siratjuk a merkantilizmus bukását, 
de azok közé sem, akik a föltétien agrá 
rizmus előtt hajtják meg a lobogót. Ami 
közgazdasági munkát a két fogalom jelent, 
föltétlenül nagy szüksége van rá az or 
szágnak. Mint Hegedűs és Darányi mi

niszterek már több ízben kifejtették, úgy 
az iparnak és kereskedelemnek, mint a 
földmivelésnek harmonikusan egymás ke­
zére kell dolgoznia, de soha nem szabad 
egymás ellen törniük, mert ez csakis roszra 
vezethet.

S a merkantilisták, de még inkább az 
agráriusok gyakran vételiek ezen államböl- 
csességi tétel ellen. Kígyót, békát kiáltottak 
egymásra és ártani igyekeztek egymásnak. 
Igaz, hogy most midőn az uj aera —úgy 
látszik — nekik kedvez, enyhébbek a ki­
fejezéseikben, de arról még nem tettek bi­
zonyságot, hogy a valóságban nem a ke­
reskedelem és ipari érdekek ellen törnek.

A kassai kongressus nem tisztázta 
azt a kérdést, hogy a felülkerekedett ag­
ráriusok micsoda programra szerint akar­
ják megvalósítani törekvéseiket. Ügyijén az 
ország közönsége ! Aknázzák ki az ágrári- 
usok a helyzetet, de ne a kereskedelem és 
ipar rovására !

Mágnások és hitbizományosok állnak 
az agrár mozgalom élén : ez a körülmény 
nem alkalmas arra, hogy túlzott bizalmat 
gerjeszszen a kisbirtokosban a magyar 
agrár-párt törekvései iránt. Ne engedjék 
meg a kis és közbirtokosok, hogy a mág­
nások és hitbizományosok az ő érdekeik 
védelmezésének örve alatt a saját 
pozicziójukat erősítsék s a maguk számára 
újabb előnyöket biztosítsanak ! Mert meg­

dönthetetlen tétel az, hogy minél több, 
minél szilárdabb a hitbizomány és nagy­
birtok : annál szorultabb a kisbirtokos 
helyzete.

A kassai kongresszuson Károlyi Sán­
dor gróf a legtipikusabb és legbüszkébb 
mágnás beszélt a középosztály, a kisbirto­
kosok helyzetének javításáról. A nemes 
gróf öreg ember már, de őszintén szólván, 
soha sem adta közszerepléseiben annak 
jelét, hogy a mágnások sorsán kívül egy 
másik néposztály sorsát is a szivén vi­
selte volna. Súlyos és kínos a magyar 
közép és kisbirtokosok helyzete. Egy köz- 
gazdasági iró kimutatta, hogy a magyar- 
földbirtok 62 százaléka — adósság. A 
kongresszuson szépen kifejtették, hogyan 
lehet a bajon segíteni : olcsó és jó hitei 
a birtokosok gyermekeinek praktikusabb 
nevelése, az urhatnámság kiküszöbölése, 
méltányos adózás, messzemenő állami ked­
vezmények és a szövetkezetek.

A kongresszuson elhangzott beszéde­
ken vörös fonálként húzódik végig, hogy 
az agrárizmus nem tör a kereskedelem és: 
az ipar ellen, csak annak kinövéseit akarja 
megsemmisíteni. Helyes. De bölcs mérték­
letet tanúsítanak e tekintetben Maggyar- 
ország nemcsak földbirtokosokból, de pa­
rasztból, iparosból, kereskedőkből és nap­
számosból is áll. Aki ezek ellen tör : az 
ország ellen tör. Ha ezek boldogulnak, csak

T a r c z a.
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Tudtam egy dalt. Elfeledtem. 
Boldogságom eltemettem.
Most a szél sir csak helyettem.

A levél hull. Száll a gólva.
Bus szivemnek nincs lakója ;
Bűnül ezt fel kinek rója?

Most sajoggmég. Majd kibékül 
Es elszunyad árván végiil|
Tavasz nélkül, dalok nélkül.

Rudnyászky Gyula.

ft Hő.

Fővárosi életkép.
. .. Kényelemmel berendezett szoba, idus, a 
íejj aital annyira dédelgeti, imádott szén 
asszonycsábitő pongyolában rendezgeti ha­
jat , meg van elégedve magával, ma jó 
napja van. Korán feküdt, hogy egy jól át
legye ti SZa*a Ut'm a mai naPra viruló szép

Meglátszik rajta, hogy vár valakit és 
nogy ez a valaki nem a szerelmes térj, a ki 
egnap reggel utazott el nehéz, fárasztó útra, 

tagositani, mérni, veszekedni a birtokosok- 
“T• y^zseltetni magát a nap hevétől, lük- 
tető mfájással térni nyugalomra, fáradságtól i

minden tagjában, melyet azonban nem érez 
most vele van egy kép, egy bájos, egyimá 
dőlt, hűséges és jó : feleségnek a képe, 
Képzeletben átöleli és nem érzi a kemény 
rozoga fekhelyet.

A szép asszony tehát nyugodt lehet, 
nem kell meglepetéstől tartania, elég távol 
van a férje és elég érzékenyen vett tőle bú­
csút . . .

.... A majom, hogy könnyezett, a 
mikor ő oiy végtelen szomorúsággal csó­
kolta meg szomorúbbnak sikerült látszania, 
mint más alkalommal, amikor ilyen kikül­
detésbe szokott elutazni...........Haha ha
milyen ostoba is egy ilyen szerelmes 
férj ! !

Csókolom a kezét — jókor jövök — mi 
vidítja fel szép asszonyt ?...........Tudja ne­
vetnem kell mulattat milyen pompásan 
sikerült a tegnapi bucsuzásom.

Iligyje el Miklós meg van győződve, 
hogy halálosan szerelmes vagyok belé még 
most is úgy, mint házasságunk első hónap­
jaiban pedig mennyire csalódik . . . , .

Akkor is inkább csak amolyan hála 
télét éreztem iránta, hogy felszabadított az 
Írógép mellől, a szegényes otthonból és . . . 
de minek beszélem magának ezt, hiszen jól 
tudja látja, ha maga gazdagabb lett volna 
ha :i maga felesége lennék . . , de igy maga 
megmaradt udvarlónak, <"> meg jó férjnek ... 
ha ha ha ugye jobb is igy ?

Igazán jó kedvem van, — de bút miért 
nem nevet maga is, hát nem elég mulat­
tató ez ? . . .

Az udvarló szép, szálas férfi, egy pilla 
natra mintha átérezte volna mindkettőjük

nyornorultságát, megvetően nézett erre a 
lelketlen gyönyörű teremtésre, akihez már 
évek óta fűzte az az érzéki szerelem, mely- 
mámorba ejté ha közelében volt, de arra, 
hogy feleségül vegye, nem gondolt soha és 
épen nem érzett ládáimat a mikor tudtára 
adta az akkor még gépiró kisasszony, hogy 
férjhez fog menni egy jómódú mérnökhöz, 
aki már nem fiatal, nem is szép — de sze­
relmes ő belé, jómódot biztosit neki. A 
kettőjük közötti viszonyt miért ne folytat­
hatnák ügyesen — hiszen nem fogja meg­
tudni — sokat utazik .... aztán milyen 
nagyszerű is lesz mikor a szépen berende­
zett lakásban zavartalanul fogadhatja őt . . .

Egyszerre azonban heves csengetés 
hallatszott ; a szobaleány rémülten jelenti,
hogy : megjött a tekintetes vir.................
Nem volt sok idő a • gondolkodásra, de a 
szép asszonynak nem is volt sok időre szűk 
sége. Abban a pillanatban át villant agyán 
terve és a megdermedt, férfiúnak majdnem 
nyugodtan mondta : Ne vesztise el a tejét, 
most a fivérem lesz majd és viselkedésében 
alkalmazkodjék ő hozzá.............

Ezzel kisietett férjét fogadni és nem 
látszott rajta egyébb, mint a határtalan 
öröm. Csókok, ölelések között kérdezte 
meg tőle : miért a hirtelen vissza-té­
rés ? —

A boldog férj elbeszélte gyorsan, visz- 
sza hívták sürgősen. De hogy vágy te, miért 
vagy ilyen szép, édes hűséges kis felesé­
gem ? . . . Oh én olyan boldog vagyok — 
hadarta az asszony — egyik örömből a má­
sikba esem — ezelőtt egy órával érkezett 
ide hozzánk fivérem .... Fivéred ? — kérdi

szálloda étterme, értesíteni, hogy a kezelésem alatt álló 
ma október 20-án Magyari testvérek

Szivet

Van szerencsém a n. é. közönséget
éttermet újonnan való kifestése után
közreműködése mellett megnyitom, 

pártfogásért esedezve vagyok kitűnő tisztelettel,
heiullbaucr Kálmán

az Arany Bika szálloda bérlőlársaeág vendéglő kezelője.



DEBRECZENI HÍRLÁP.

akkor Wd.gu.M a tolokos is A kassai

TJ «.-
«kbantoS "azt teáekbeo demon«-

IS

ípí
yjt

F.'SSi
I l'M

,111 |N: Ilii ;

1900 oklóbe 20.f8

rílÍátKassenek békéi

A Ház leikőzeieibi Otoél héUon6de e.
10 órakor tartja, me v', i .1 éS termelők 
van tűzve a doh;^>^^zíVúí'ÓI szóló,
a?ÄmSnk4sokv0l jSáTuSÍÍsÓl
SSStfÄ* *• ■* »■

vasút ügye.
Elodázott üiletvezetoseg. ^^ s ,vtQs[m

vezetőségek dolgában - i a keres
szegedi laptársaink eUm'k, | üzlet
kedolnn '''l-’^mfását elhalasztotta. mert nincs ezetuseg telállttasat elégséges pénzendelkezésére a ÄezeÄsf

ckCTcíirffftsebb ■ A 101110 _ ip.l/.ik
v
legsürgősebb — a temo&'a'1 jelzik,
felállításának valószínű idejét L'U- .1

Kivándorlások ellen.
Nem panaszkodhatunk bovejkedi ' es

Lelőle; sőt ellenkezőleg eVawÄS«*
afölött már napirendre nem terhelünk• ^
kérdés a munkanélküliség ellet
o/oros kapcsolatban áll. ^ .

Mint hifiik, az ősszel a kivándorlás kői -, 
látozására törvényjavaslatot készít a be - 
ügvminiszter. Törvényjavaslattal mindjáit

k'SZeWaSban nem szabályrendelet kell, 
hanem üdvös intézkedés, munka. lagadha- 
tatlan, hogy a kormány tett mar néhány 
lépést a kivándorlás ellensúlyozására, de ez 
mind hiába, a népet a mostam intézkedé­
sekkel még nagyon nehéz visszatartani a 
kivándorlási mániától. Ks legszomorubb a

dologban az, hogy a kivándorlók legna­
gyobb része a productiv-osztályból, vagyis 
a földmivelő és i p a r o s osztálybál ke-

Á kivándorlás ma már oly nagy mér­
vet öltött, hogy hol itt, hol ott egész falva 
ürülnek ki és külföldön, távol idegenben 
keresnek munkát. Ezek legnagyobb része 
teljesen, vagy legalább is hosszabb időre 
elveszett a magyar haza számára. Ezeke 
megmenteni a haza egyik legmagasztosabb 
feladata.

A kivándorlás különösen ez evben te­
temesen emelkedett. A kivándorlók persz e 
a legjobb reményekkel indulnak el, de a 
iegkétségbeejtöbb valóval térnek haza, vagy 
elhagyatottan idegenben odavesznek.

New-Yorkban közel hetvenöt ez er 
m u n k á sva n m u n k a n é 1 k ü 1. Ezé k 
legnagyobb része európai, kik közül t u - 
ír y o m ó rész m agya r. Az európaik 
azért nem jutnak munkához, inéit a io 
tényleg munkaerőre van szükség, oda e so 
sorban az amerikaikat veszik tel.

Nálunk pedig éppen megfordítva a l a 
de og. Itt nincsenek tekintettel a munkás 
magyar voltára és sok esetben az idegene­
ket részesítik előnyben; Így természetes, 
hogy munkanélkül marad a szegényember s 
engedve a lelketlen kivándorlási ügynökük 
fényes jövőt Ígérő szavainak, elkeseredése- 
ben egy szép napon összeszedi sátor! aj at es 
elhagyja szép honát, hói »élned s me0 ia
nőd kell.« , , ,,

Első sorban a munkaadónak arra Kei
törekedni, hogy saját honfitársait részesítse 
előnyben. Ez volna minden munkaadónak

I hazafias kötelessége.
A kivándorlás tisztázásával aztan a 

munkanélküliség elleni társadalmi actio is, 
mely hazánkban még csak csecsemő koiat 
éli, egy lépéssel előbbre fog jutni.

kijelentette, hogy a pápa nincs rosszul, de 
az utolsó napok izgalmai igán kifárasztották.

A sarkvidék kutatói.
Az abruzói herczeg, — rövid ott tartóz 

kodás után Norvégiában utazott, hogy _ az 
együttlevő ekszpediczióját annak rendje nioci'a 
szerint föloszlassa. Sző van most arról, hogy 
a herczeg 1902-ben újabb északsarki útra 
induljon, mig viszont hozzá közel álló helyről 
azt rebesgetik, hogy őt annyira kimentette 
ez az első vállalkozás is, hogy újabb eksz- 
pedicziók vezetésére aligha szánja el magat.

Sztárjk.
A déli vasút trieszti állomásának rak­

tári munkásai tegnap gyűlést tartottak, a 
melyben elhatározták, hogy megkezdik a 
sztrájkot, mert a vasút mindeddig nem telje­
sítette az akkordmunka megszüntetésére vo­
natkozó kérésüket. Ma reggel újra gyűlést 
tartottak a munkások és azután valamennyien 
abbahagyták a munkát. A sztrájkolok száma 
5—600.' Ä sztrájkolok különben egészen nyu 
godtan viselkednek.

Jelenet az mtezán.
— Haját tudósítónktól. —

Budapest, okt. IS.
Tegnap az esti óráiban kínos jelenet­

nek voltak tarmi a Mária-utezáu járó kelők. 
Esti 6 óra lehetett, a midőn egy ur egv ele 
gánsan öltözött höigygvel karonfogva sétált 
vém-r az utczán. Pár lépésnyire tőlük gyors
léptekkel követte őt egy másik hölgy. A mi-

Külíöld.
A pápa b>teg.

Y napa ismét betegeskedik, a mára ki­
tűzött kihalgatást elhalasztották. Lappom dt.

csodálkozva a férj - hát van neked flvé- 
vpd ° Igen volt, azaz van, de jöjj csak 
és nézd" meg, majd elbeszélem aztán miért
nem tudtál eddig felőle. , ,,

Ekközben beértek ..... Az udvarló 
nagy' zavarában nem tudta hogyan visel­
kedjék mikor a féri barátságosan közeledőit
»éléie_________ Ón fivére nőmnek és en

‘ezt nem tudtam, beszélje el miért, hol volt
hogyan került ide ? .......— A férfi végtelen zavarban torde'te . 

Igen . . . . utaztam...........el kell men­
ném °. . . . épen készülődtem a mikor ün
3°U De bizony nem fog lemenni, itt marad
— utazott — "nálunk pihenni fog ----------
de beszéljenek — — látom zavaiban van, 
talán holmi ifjúkori kaland talán valami
szép asszony ?----- -

Az asszony, a kígyó oda ült a gyanút­
lan szegény férj ölébe és gyöngy fogait 
villogtatva hamarosan kigondolt egy mesét, 
szépet ártatlant — még nevetni is lehetett

Tíz hónapnál később. Népes fővárosi 
uteza az előtérben nagy kórház, nem mesz- 
sze innen egy elterjedt hírlap kiadóhivatala
látszik. . , , , ... „A kórházból megtört, korán vénült no 
alak, vánszorog, fáradtan tekint a közeli 
kiadóhivatal épületére. Azt tanácsolták neki: 
ív'-rjen itt valami munkát, mely megmenti

egyelőre az éhhaláltól vagy öngyilkos-

D Nagy alázattal betér a házba és mivel 
olyan igen szánalomra méltóan könyörög,
adnak neki egy csomó újságot, _ de nem
szívesen, mert kibizna a mai világban egy 
ilyen gyomorult külseü teremtésben . . .

Tiz hónap nem sok idő a bíráknak az 
Ítélet hozatalra, de elég a sorsnak, hogy 
Ítéletet hozzon és végre is hajtsa azokon, 
akik rá szolgálnak erre . .

\ mese régi, kopott .... de mindig 
uj marad : Volt egyszer egy szép asszony 
— megcsalta az ő becsületes, szerető urat. 
A férj a derék, becsületes ember úgy ítélt, 
hogy mindaketten haljanak meg, — a har­
madik, az elment, elég nagy a világ . . . — 
de a sors az igazságos bíró csak neki auia 
meg ezt. .

A nő beteg lett, nagy beteg kórházba 
került, szép haja kihullott., telt arcza bee­
sett és rut ránezok képződtek ott., hol meg 
csak nem régen üde rózsák virultak. Egész 
alakja kora vén, megtörött.

Felismerd eteden »Idus a lérj által any- 
nyira dédelgetett imádott szép asszony« 
alig hallhatóan mondja :

»Esti Újságot tessék« Haspelne.

kor észrevétlenül egészen közel jutott a 
sétálókhoz, hirtelen belekapaszkodott mind 
a két kezével az úrral menő hölgy hajába 
és ugyancsak megczibálva a szeezessziős-
frizurát, igv kiáltozott.

— 'Te gyalázatos, te szemét, majd meg 
tanítalak tisztességre. Tönkre akarsz ben­
nünket juttatni te, te . . .!

Ezenközben pedig a világért sem bt 
csátotta volna el riválisát az elkeseredett 
hölgy, mindaddig, a mig az első ur megle­
petéséből magához nem tért. Ekkor elkapta 
a lármázó hölgynek a két karját — és hal.; 
hangon kérlelni kezdte, hosszú ideig síkéi- 
télén ül.

A nő, a mint a párbeszédből kiderült, 
az úri ember hites neje volt Kikelve magár­
ból egyre kiáltozott !

_ Hagyj el. Most is véded. De kikapa 
rom a két szemét — s ezzel kiszakította 
magát a férje kezéből és a másik nő után 
rohant. - A férj utána, — s újból kérlel n- 
kezdte.

Ekkor már többen sereglettek össze a 
küzködök körül, a mit észrevéve a hitves 
meggondolta a dolgot és férje karjába ka­
paszkodva iparkodott a botrány színhelyéről:
elsietni. A keményen megleczkéztetett ne?)eiblCUJl. H j w.. ..... C--------- y r
sírva nézett utánok aztán a sarki rendőrhöz 
sieti.

Így került a rendőrség elé az ügy,
hol kiderült, hogy a megczibált hölgyecske 
egyik színház kardalosnőcskéje, a kinek pár 
hónap óta viszonya volt L. A. vasúti tisztvi­
selővel. Miatta a térj elhanyagolta családját 
s a szerencsétlen hitves végi e e radikális, 
karára szánta magát

Sikerült-e a kúra, megjósolni nem mer 
jhív, de hogy a jelenetnek még folytatása 
lesz a bíróságnál, az az előzményekből sejt­
hető.
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3900 október 20

Belföld.
Szebor Vöresmartynak A »Szózata hal­

hatatlan költőjének százéves születési év­
fordulója alkalmából a főváros irói kőiéiben 
mozgalom indult meg az iránt, hogy a nagy 
költőnek szobrot emeljen a nemzet. Ebben 
az ügyben most, vasárnap délelőtt 11 órakor 
értekezlet lesz az »Otthon« helyiségeiben, a 
melyre a közélet és irodalom számos kitű­
nősége van meghiva.

Mattasich-Kegtevicb ügye AKobnrg Lujza 
herczegnő ügyéből ismert Mattasich-Kegle- 
vich főhadnagy, kinek súlyos betegsége — 
értesülésünk szerint — jobbra fordult, a 
badeni járásbíróság utján azt a kérelmet 
intézte Polónyi Géza országgyűlési képvise­
lőhöz, hogy vállalja el fölötte a gondnoksá­
got. Polónyi Géza ez iránti hajlandóságát 
ma bejelentette a budapesti árvaszéknél, 
mély erről a Möilersdortban fogva levő Mat- 
tasich-Keglevichet értesíteni fogja. Mint hall­
juk, Mattasich ügyében a közel jövőben lé­
nyeges fordulat fog beállani.

Fényes élet ... a rabélet.
— Saját tudósítónktól. —-

október 19.
Ne tessenek csodálkozni azon, ha a be­

törők, rablók, gyilkosok, zsiványok s más 
eféle foglalkozású gentlemanok száma napról 
napra, hogy ne mondjam óráról-órára roha­
mosan nő. Nem tudom, nálunk Így van-e, 
de Francziaországban Így van, azt bizonyo 
san tudom.

Hogy honnan Hát elolvastam a fren- 
nesi fogházfelügyelőség előterjesztését, mely 
lyel jelenti, hogy a hét folyamára a követ­
kező élelmi czikkekre van szüksége : 50.000 
kilo vesepecsenye és;bárányezoinbra, 200,000 
friss tojásra 145,000 liter vörös borra, 2000 
kiló vajra, 105 kiló karamelre (ége t ezukor.)

Ennek az előterjesztésnek kétségkívül 
"az a nyomban beálló következménye lesz, 
hogy az utonállás, a rablás mestersége tel 
jesen át fog alakulni és az elhagyott utakon, 
az erdők sűrűjében a következő jelenetek 
fognak lejátszódni

Babló : Pénzt, vagy életet !
A rablóit: Kérem, sem pénzem, sem 

posztóm, — az életemet meg csak nem vi­
szi el.

Rabló : De csak van magánál 1 
Kérem, térdenálva kérem, adja 
Majd tízszeresen visszafizetem.

A rablóit: Nagyon szívesen, 
talán 3 frankot — annyit is adok.

1 tabló : A nevem Jean Etienne, lakom 
Versaillesban, otthon vagyok délután 2—4 
között.

A rablóit: Hát minek már ezt, nékem 
tudnom 7

Rabló : Hegy feljelentsen !
A rablóit: En ‘? Aliért 7
Rabló : Hogy magát sétaközben kira­

boltam Megteszi 7 Tegye meg kérem !
A rablóit: Jó. Mi szólja van ezzel 7
Rabló: Tudja, otthon oly sanyarú az 

életem, talán Így megjavul. Megeshetik raj 
tam az a szerencse, hogy vagy tizenöt évre 
Ítélnek és visznek Frennesbe. Ott van ám 
csak jó élet.

A rablóit: Ne mondja !
Rabló : De bizony. Étlap szerint étkez­

nek ebéi után nyalánkságot adnak a rab 
uraknak és persze bor, amennyi csak kell 
Egy szóval ott inas ám az élet'

A rablót!.: Igazán 7 !
Rabló : Isten úgyse !

- A rakott: Tvüh ! az árgyillusát. Futok 
es meggyilkolok két embert, betörök e<»y 
hantiba, kirabolom az állampénztárt azaz 
csak akarni fogok és — elcsipetem masain 
4Kifut gyilkolni, rabolni, betörni) "

—i —ö.

-2 frank 
nékem !

Parancsol
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Vegyes.
Papp Béla a börtönben. Szalmáiról Írják, 

hogy Papp Béla — ki tudvalevőleg mégis 
folyamodott kegyelemért — egészen magá­
ba szállói ti nyugodtabb perczeiben erkölcsös 
könyveket olvasgat, a melyeket a fogház 
könyvtárából adnak ki neki. Nagyon sokat, 
sir és legjobban a fiát sajnálja. Bűntársával, 
Zsoldics Mihalylyal együtt szomorúan várja 
sorsa eldőltél. A gyilkos juhász örökösen a 
családjáról kérdezősködik. Felesége meglá­
togatta a fogházban, a mikor megengedték 
neki, hogy néhány szót .válthasson az urá­
val. Vigasztalgatni megy kötélhalálraitélt hi­
testársát, de alig tudnak egy-két szót váltani. 
Az a rövid idő is, a melyet felügyelet mellett 
tölthetnek, sírással telik el.

Dániel báróné ékszerei. Nagy-Becskerek- 
ről Írják, hogy Dániel Ernő báró nagy-gáji 
kastélyában a minap az egyik inas ellopta a 
bárónénak csaknemösszes ékszereit. A tolvaj 
a drágaságból egy négyezer koronás diadé- 
mot elzálogosított a verseczi takaréKpénztár- 
ban, aztán Belgrádba szökött. Az ellopott 
ékszer értéke körülbelül (negyvenezer ko­
rona.

Andrée. Ismét hir érkezett Endrééről. 
Most Chikagótól jelentik, hogy Andréet az

mindig erősen ragaszkodik 
valláshoz.

A világ legnagyobb festménye a velen- 
rzei dozse palotában van. Szélessége 84, ma 
gassága 34 láb.

Egy jó teve naponta 100 mérttöldet 
tesz meg és tíz napig egyfolytában «gyalo­
golhat.»

Birminghamban (Angolország)
700 vonat jön és megy.

Párisban kétezer ember foglalkozik eni 
béri haj átdolgozásával.

A déli államokban ez idén a gyapot 200 
millió dollárt fog jövedelmezni.

A khinai nem szerezhet polgári jogot az 
E. Á-ban, hanem a khinai szülőktől itt szü­
letett gyermekek amerikai polgárok.

Ez idén Angolországban ép abban az 
időben lesznek a választások, mint az Egye­
sült Államokban.

eszkimók meggyilkolták. A hirt egy Harry] tolt ajtajához, —mert Marynak igen jó szive 
Kappen nevű utazó hozta, a ki a Hudson Van, — és részvéttel kérdi a kocsiban fek- 
öbölben 600 mértföldnyire utat tett. Az esz- vőtől, — ki mellékesen legyen mondva, — 
kimók beszélték Kappennek, hogy két évvel maga a kocsis volt:
ezelőtt egy szánon egy fehér ember.érkezett — No hát mi baj ? Segíthetek talán 2
az öböl északkeleti részébe, a kit a benszü- 
löttek meggyilkoltak. Kappen azt álfitja, hogy
ez a fehér ember, a leírásból Ítélve, Andrée o0Csjs> 
lehetett.

Kinni-
végéig

Egyről -másról.
A világ minden tájáról.

Brémán át a statisztikai hivatal 
taláea szerint január 1-től augusztus 
60.537-en vándoroltak ki. Tavaly ugyanezen 
idő alatt 57. 265, 1898-ban pedig 38,589 
a kivándorlók száma. |

Ausztria Magyarországból ez év első ne­
gyedében 29.945-en vándoroltak ki.

A Londonban megjelenő Statesmami.s 
Year Book kimutatása szerint a zsidók száma 
az egész földön : 7,529.045.

‘ A legutóbbi kimutatás szerint az angol 
hajók száma 10.938, az Egyesült Államoké 
3135, Ausztria Magyarorsságé 270.

Egy franczia olyan automobil szerke­
zetet kézzit, a mely száz lóerővel fog dől 
gozni.

a franczia postánál a távolabbhelyekre 
járó levélhordóknak — az állam ad kerék­
párt.

Mexikóban százliarmincznégy gyapotgyár 
működik.

Az angol hittérítő egyesületet egyesek 
több mint két millió dollárral támogatták az 
elmúlt év alatt.

Az elmúlt évben Francziaországban 48 
millió hektoliter bor termett, ez évben pedig 
a bortermés jóval nagyobb, mint a legutóbbi 
30 év bármelyikében volt.

Londonban naponta átlag véve 90 ezer 
font teát és két millió kátszáz háromezer öt 
száz qéart sört fogyasztanak el.

Becsben a szabok és suszterek legtöbb 
nyíre csehek.

A legutóab megtartott kísérletek szerint 
a villanyerőre berendezett vasúti mozdony 
tizenöt perczen ttel olcsóbb — a gózmoz- 
donynál.

A New-Yovk állambeli indián vezervá- 
cziókon kürülbelől 4850 indián él, a kiknek 
öt nyolezad része a hittérítők szerint még

pogányaz usi

Tégy jót — betörik a fejed.
Nagyon rosszul járt Londonban nem­

régiben egy derék szakácsnő. Mary — Lon­
donban minden második szakácsnő Mary — 
tehát Mary egy szép napon konyha ügyek­
ben járt el.

Amint az utczán egy üres konfiis elolt 
elhalad, csodálkozva és ijedten hallja, hogy 
a kocsi belsejéből nyöszörgő, elfojtott han­
gok törnek elő. Mary odaszalad a kocsi nyi-

Ne fussak orvosért Rosszul van 2
— Nem kő’ nekem doktor, — morog a 

, kocsis, — de tegye meg nekem azt a szi- 
ívességet — egy nehéz, hangos csuklás kf> 
i vetkezett itt — és vágtasson velem haza, 
mielőtt még a rendőrség közbelépne és en­
gem bevinne. Mert tudja én . . . én nagyon 
be vagyok rúgva.

A jószivü Mary habozva állott meg, 
gondolkozott, hogy mitévő legyen. Hajtson 7 

volt Ne hajtson 7 Igaz, hogy falusi leány, tu- 
j dott is ő hajtani, talán tudna is, de
hát . . .

— No kérem, hát vigyen már engem 
haza ! mordult fel a kocsis.

Mary nem gondolkodik tovább, elszán­
tan ugrik a bakra és »gyűli te Ráró !« kö­
zéjük csap a lovaknak. A kocsis bent része­
gen, alva, fent Mary terjedelmes teste, gyep­
lővel kezében. Szép kép.

De nem sokáig élvezhette e nemesebb 
sportot, mert már a harmadik utczasarkori 
ott terem a — rendőr.

— Mit csinál ön a bakon 7 Van pasz- 
szusa7 Le onnan a bakról! Be a du­
tyiba! Utánam ! szól dühösen rend éber 
őre 7

És követni kellett a rendőrt. A tárgya- 
I ásón Mary elmondja, hogy a kocsis be volt 
rúgva és ő »emberbaráti« kötelességet 
vélt művelni akkor, midőn a bakra ült és 
hajtott.

A közönség nevett, Mary szegény, a 
jószivü Mary sir, a bíró ur szörnyen meg 
van hatva, de a törvény parancsol; Ma- 
ryt 10 shilling büntetés fizetését e Ítélik. 
Indokolás : mert nem volt rendőri pasz- 
szusa.

Morál : Tégy jót, — betörik a fejed 1
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_ a polgármester jubileumáról a fővárosi 

lapok is kellő részletesen és meleg hangon 
írnak. A királyi kitüntetés hire is mindenütt 
osztatlan tetszéssel találkozott.

__A dabreczeni fógymnázium
segélyezése. Az államköltségvetésbe adeb- 
reczeni ev. ref. főiskolai gymnáziuin segé­
lyezése czimén négy ezer korona segély 
van felvéve. Ezt inegerősiték most félhi­
vatalos oldalról is, valamint, hogy a h. 
ír á n á s i ev. ref. gymnáziumnak is 2 ezer 
kor. államsegély van kilátásba helyezve. 
Különös, hogy gazdag kollégiumunk államse­
gélyre szorul.

— Boldog Dobreczeniek. Elég kü­
lönös, de pár nap óta hasonló hangokat is 
hallottunk. »Nem boldog a magyai «, mondta 
Bzemerettjla, de boldog az a cívis, ki a »hóin 
viná«-nak elkeresztelt czédula svindli utján 
kiváltott aranyóráját büszkeséggel viseli. Pe 
dig a lapok is kimutatták, hogy ez csak be­
csapása a szegény közönségnek, de ez nein 
hallgatott rájuk. — Azok a szédelgő üze - 
«nek, a melyeket a Zürichből guruló arany­
órás hólabdák ügyében mi is többször szóvá 
tettünk, végre a kereskedelmi minisz.ert is 
arra indították, hogy valamit tegyen elle­
nük. Most már nemcsak Debreczen, hanem 
az összes vidéki városok tele vannak a mil­
lió meg millió szelvénnyel, a melyek egy 
külföldi aranyóra-gyár felé hömpölygetik a 
jövedelmet, az ismeretes kecsegtető mód­
szer szerint. Hegedűs Sándor kereskedelmi 
miniszter szigorú rendeletet adott ki, a mely­
ben meghagyja az összes másodfokú ipar­
hatóságoknak, hogy a h ó 1 a b d a-r e n ti­

.itthon nem létében az udvarra kihelyezve 
volt szalmája és tengeri csutkája ismeretlen 
okból meggyuladt s csak a korai észrevétel­
nek köszönhető, hogy a tűz el nem ham­
vasztotta a közeli náddal fedett viskókat.
A rendőrség a nyomozást ez ügyben azon­
nal megindította s a vizsgálat során kitűnt, 
hogy a tűz gyújtogatásból keletkezett, a 
mennyiben A n d i r k ó Sándor 9 éves és 
Nagy János 6 éves gyermekek beösmer- 
ték, hogy az udvaron játszás közben a szal­
mát és a tengeri csutkát Ók gyujtoták meg. 
Az ügyet a csendőrség áttette a kir. ügyész­
séghez.

— Tolvaj kvártélyos. Forgó
Zsuzsánna, kit Nádudvar vall szülöttének, 
okt. 14-től kezdve a pesti soron L é c z 
Imrénénél, az 57. számú háznál volt kvár­
télyban. Ugyanebben az udvarban lakik T u- 
rányi Zsuzsánna, kyártélyos napszámos 
asszony, kitől Forgó Zsuzsánna 1 köves 
arany gyűrűt 14 korona értékben és egy pár 
keztyüt a nyitva hagyott pohárszékből kilo­
pott. Tettes beismeri, hogy tegnap az arany 
gyűrűt 5 korona értékben az ipartestületi 
zálogházba tette s mint állítja — a zálogczé- 
dulát eltépte. A vizsgálat folyik.

— A hajau-böszörmányi főjegyző választás• 
Ma van Hajdú-Böszörményben a főjegyző 
választás, melyre, a tisztujitást vezetni, Hásó 
Gyula, alispán, elutazott. Mint teljesen hite­
les forrásból értesülünk, dr. M a g i Kálmán 
lesz egyhangúlag Hajdú-Böszörmény 
főjegyzője, ki jelenleg tiszti ügyész nevezett 
városnál.

ll EB REC/ENI hírlap

szerével szédelgő üzelmek e 1-
1 e n erélyes intézkedéseket tegyenek és 
azokat tiltsák el. — A közönséget is óvjuk 
a 1 lólabda szédelgéstől.

— A kamara ülése A kereskedelmi és 
iparkamara ma délután saját helyiségében, 
több a kamara vezetésére vonatkozu 
fontos kérdést intéz el.

— Tápai ügye a Curián. Említet­
tük annak idején, hogy Tápai Mihályt, a 
hires csoda doktort, a kir. járásbíróság két 
rendbeli közegészség elleni kihágás miatt 
egy hónapi elzárásra és 20 korona pénz- 
büutetésre ítélte, a mely Ítéletet a kir. 
itélő-tábla indokánál fogva helyben hagyott. 
Tápai azonban ezen Il-od bírói Ítéletijén 
sem nyugodott meg, hanem tovább apellált. 
A Curiától tegnap érkeztek le az iratok s 
vádlott telebbezését elutasította. E szerint 
az első, illetőleg az azt helyben hagyó ll-od 
bírói Ítélet jogerős lett.

— Nyomon. Olvasóink bizonyára mély 
borzadással vehettek tudomást annak idején 
lapunkban közölt o n d ó d i gyilkosság híré­
ről. Hála a rendőrség ügyes nyomozásának, 
a tettes kilétét sikerült felfedezni és lapunk 
megjelenése időpontjában talán át is lesz 
adva az igazságszolgáltatásnak. A nevét ugyan 
nem sikerült megtudni, de pontos személy- 
leírása van a rendőrség kezei közt. Kiderült, 
hogy a gyilkossággal gyanúsított csavargó 
Mező Csáthra való, amiért is S z ő c s 
rendőr biztos, a ki a nyomozással van meg 
bízva, Mező-Csáthra mázott Az eredményrő 
azonnal tudósítjuk majd olvasóinkat.

— Gyújtogató gyerekok. f. hó
10-én Özv. Nagy Mihályné józsai lakosnak

— Ellopott száms bankó. Az éjjel
megkárosodott egy v. pércsi jómódú gaz­
daember. — A Balaton és más kávé házak 
ban késő estig mulattak együtt Méhes Gyula 
v. pércsi lakos több ismeretlen legénynyel. 
— Amint a kávéházat elhagyták, hozzájuk 
szegődött S. D. helynélküli pinczér is és 
elkísérte Méhest útközben több csapszékbe 
tértek be, jól beborozgatni. A Mélius tévén 
kísérője Méhest arra figyelmeztette hogy 
nézze meg a tározóját, mert rosszul adtak 
vissza. Méhes elővette bankóktól duzzadó 
tárczáját, hogy a pénzt megolvassa. — A 
pinczér csak erre várt. Kikapott egy száz 
forintos bankót s elszaladt vele. Méhes 
utána rohant, de nem tudta elérni. Kiáltá­
saira többen üldözőbe vették a menekülőt 
s a kisvasút nagyerdei állomásnál el is 
fogták. A pénz már nem volt nála, azonban 
üldözői azt vallják, hogy látták, amint Szabó 
egy helyen lehajolt s valamit eldugott a 
bokrok közé. Most keresik a pénzt az 
utón, amerre az ipse szaladt. Még eddig 
nem találták meg.

— Vallás elleni kihágással vádolt Za-
vaczky Ferencz és társai b.-ujvárosi lakosok 
elleni ügyébon tárgyalt tegnap a debreczeni 
kir. jbiróság bűnügyi osztálya. A dolog úgy 
történt, hogy f. évi február hava Zavaczki 
. erencz, Zavaczki János és még többen a 
Juhász József lakadalmában mulatoztak egy 
darabig, vig muzsikaszó mellett, a mikor, 
úgy éjfél tájban, Zavaczky Ferencz indítva 
nyára »halottast« kezdtek játszani a vallási 
szertartás kigúnyolásával a jelenlevők meg­
botránkozására. Mait évi deczember hó fo­
lyamán pedig mások szintén B.-Újvároson 
egyik tánczhelyiségben rendeztek hasonló 
mulatságot. (Ugv látszik, hogy ez B.-Ujváro- 
son mindennapos!) A tárgyalás folyamán 
terheltek valamennyien tagadták, mintha a 
vallást bárhogy is megsértették volna s va­
lamennyien a részegségükkel védekeztek. A 
bíróság — minthogy ellenük terhelő adal 
nem merült fel a vallás kigúnyolására s 
megsértésére nézve : — az ügyészség indit-

vány ára őket a vád alul felmentette. — Jé 
volna, ha a b. újvárosi elöljáróság egy kissé, 
megleczkéztetné az ily részeges atyafiakat, 
a máskor ily szornonL, undortgerjesztő eset 
elkerülése végett. S huszonötöt rájuk!

— Tisztességtelen verseny DebrecZentren
Ez a tisztes város utóbbi időben — sajnos 
— gyakorta rászolgál a panaszra. A köztisz­
tesség érzete kihatni látszik pár élelmes üz­
letemberben, kik minél nagyobb nyereség 
fejében megrövidítik az eladó és vevő kö­
zönséget. így legutóbb egyes üzletek azt a 
o fruTáco találták ki Un elv k ülőmben a fővá­
rosból eléggé ösrneretes), hogy »az üzlet fe­
loszlik«. az »üzlet áthelyezés miatt« mélyért 
leszállított árakat hirdetnek és az emberek, 
meglepetve látják, hogy a lakbémegyeifkor 
is ugyanazon helyen maradnak a feloszlást 
hirdető czégek. Azonkívül a régi selejtes 
portékáikat adják rendes bolti á v o n 
üzletáthelyezést egyesek csak a jövő évre 
hirdetnek, úgy hogy ellenőrizni se lehet & 
visszaéléseket.

Az izraelita betegsegélysí?
és ápoló nőegylet most adta ki a múlt év­
ről szóló jelentését, mely csinos füzet alak­
jában jelent meg. — Az évi jelentésből ki­
emeljük a következőket: Segély kiosztatott 
633 esetben 3815 korona 40 fillér, ebből 
havonkénti segélyben 21 teljesen munka- 
képtelen szegény férfi és nő részesült 1372* 
korona összegben. Mindezeknél azonban 
legfényesebben igazolta az egylet jótékony­
ságát és áldásos működését a: tápintézet. 
A népkonyha decz. hó 1-től április hó 1-ig; 
naponta 65—70 szegény iskolás gyermeknek, 
adta meg tápláló meleg eledelét Az állandó 
felügyelet dr. Popper Alajosáé úrnő fárad­
hatatlan kezeiben volt Az egyleti tagoK 
száma 233 volt. — Az egylet ez évben ért 
el fenállásának 25 éves fordulóját fc.nn.ek 
megünneplésére, a választmány elhatározta, 
hogy őszszel jubileumi ünnepséget rendez,, 
melynek előkészítésére a közgyűlés egy h 
tagú bizottságot küld ki. Az egyenleg 6543 
kor. 66 fillért tüntet fel. A népkonyha 84. 
kor. fölösleget tüntet fel.

Kintornások veszedelmet, Szép ős» 
napokon csodászörnyek j ej ennek a piaczort 
ordítozó gyerek csőcseléktől kísérve. A kel­
lemetlen hangú és sokszor játéku sipládák 
ezek, miket megrendszabályozni törekszik 
pár vármegye. Győr városa alkotta meg az

í 90(3 október 20*

első szabályrendeletet és azóta egvre ér­
keznek hozzá megkeresések szabályrende­
letek átküldése tárgyában. Legújabban ismét 
Beszterczebánya kereste meg Győr városát 
az iránt, hogy küldjék el neki a kintornások 
és egyéb utczai zenészekről szóló szabály­
rendeleteiket, ni ért ott is e mintákra 
óhajtják ez ügyet rendezni. Minthogy in 
szabályrendeletük van, elküldte a kapitánv- 

I súg azt Btiszterczebányára. 1 iebreczen va­
rosában is most készülnek, hasonló érte­
lemben egy szabályrendelet alkotására.

A kereskedelmi esti szaktanfoly itim a
rendes előadások f. hó 16-án kezdődtek meg 
hallgatói között az idén ismét vannak nők 
is, kik a gyakorlati üzleti elfoglaltságuk miatt 
nem járhatnak a külön (nappali) női tan­
folyamra. Esti 8—10 órákban nyernek heti 
négy napon oktatást a kereskedelem isme­
ret- és levelezésből,számtanból, meg könyv­
vitelből gyakorlati ismereteik bővítésére, — • 
hogy elméleti képesítéssel bírjanak.

— A hajdú böszörményi gyógyszertár ügy«
még mindig nem jutott dűlőre annyi vajú­
dás után sem. Előbb Eresei, majd I) e i - 
m á r Pál, most pedig B e r n á t h Miklós 
várja a belügyminiszteri megerősítést a bö­
szörményi patika dolgában, melynek válasz­
tási mozgalmai fölértek holmi kisebb képvi­

selő választáséval.
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— Magyartalan czégek. Sajnos^
ilyenek is nagy számmal vannak a magyar 
iötdön, honi kenyérből élő nemcsak idegen, 
ie hazai czégek, között is. Az ilyen haza- 
íiatlan czégeket bojkottálni kellene. — Egyik 
körlevelén igy nevezi magát a Heidelberg 
budapesti czég : dr. Theodor Heidlberg 
chemische fabriken. Fabriken : IX. Soroksár- 
erstrasse 52. Budapest, Bureau : V., Arany 
lánosgasse 25. Szegény Arany János, ke­
sereghet a másik világon, hogy az ő nevéről 
keresztelt utczából terjesztik a német szót, 
német szellemet. Ilyen magyar az állítólag 
teljesen megmagyarosodott főváros. Heidl­
berg ur, ön is egyik tényezője annak, hogy 
a fővárosból és a fővárosban a német szó 
árad szerte-szét. Költözzék ki irodájával az 
Arany-János gasséból, bújjék el és szégyelje 
magát!

— Schreyer-növérek hangver­
senye. Ma este 7,8 órakor a Zenedében 
olyan valami szépben lesz részünk, mely 
magában egyesíti a jót az igazzal s a milyet 
csak nagyon ritkán láthatunk és hallhatunk 
í>ebreczenben. De nem leszünk áradozók, 
hanem a legmelegebben ajánljuk, mint uni­
kumot, a Schreyer-nővérek ma esti hang­
versenyét, melynek műsora érdekesen vonzó.

— Októberi villámok. Nagy-Szalontán, — 
mint tudósítónk írja, tegnap előtt délelőtt 
nagy vihar volt. Tizenkettedfél órakor villám­
lással kezdődött a vihar, majd esni kezdett 
az eső. A villáin utóbb belecsapott özvegy 
Ivertmegi Sándorné házába, a mely teljesen 
leégett. A lakók idejekorán elhagyták a há­
zat. Ez akivor történt, midőn debreczenben 
is hallottuk azt a két hatalmas mennydör­
gést szerdán délelőtt.

volt és sietünk kijelenteni, hogy ez eszmei 
és zenei fordulatokban annyira gazdag ope­
rett legtöbb részét tökéletesen érvényre tud­
ták juttatni.

F. Kállai Lujzának — ki tegnap este 
is kedves, bájos és szeretetreméltó volt — 
csak azt a hibáját említjük, hogy szerelme 
ébredésekor az első felvonás iegliraibb je - 
lenetében több volt benne az ész, a telje - 
sen kidolgozott szerep tudása, mint a méla g 
szív, mely ideálja szemében pillantja ma g 
szerelmi világát s hogy egy-két számába n 
nem egészen kitüntetően énekelt; de a 
egszabatosabb volt, mint mindig.

[’erényi M irgitot pedig rögtön di-

M Pírprk'P’Zfrtlr a 88Jat gyártmányú
8szi és téli ezipő kü­

lönlegességek. Michelstädter g. E. c. H. Piacz- 
u. 40. Sz. alatü üzletében.

x Olcsó husmárósi üzlet. Bethlen-utcza 
29-ik szám alatt a Füvészkert-utcza sarkán 
levő házamnál, husmérési üzletemben kap- 
liató : 1-ső minőségű marhahús egy kg. 48. 
kr. 2 od rendű 40 Marhahúson kívül még 
disznóhus, kolbász, zsír, stb. kilogramonként 
változatos, folyó árak mellett kapható.

Becses pártfogást kér tisztelettel :
Gyatmathy János.

Szinti ám.

* Boccaccio, novella-író, finom, pajkos 
•es tüzesen szerelmi dalai szólaltak meg teg 
tap este a színházban repriseként s a szeb- 

.ael szebben röpködő áriákat tavaszi hangu­
latban hallgattuk.

Hon p p é édesen bizsergető és forró 
melódiái s az ezekhez oly lágyan simuló 
.librettó omló sorai mindig fiatalon marad - 
mák, mert Boccaccio a szerelem nagy ope­
rettje, mondhatnánk, hogy »Romeo és Julia« 
gyönyörű keringők, indulók és olvadó dato k 
kíséretében.

Megtudtuk tegnap este, hogy a mi 
színházunkban igazi operettet is tudnak 
adni s hogy az ilyen operettre mennyire 
•telligens elemek töltik meg a házat.

Az érdeklődés központja a czimszerep- 
mjza s Herényi Margit

csérettel említjük s igazolva látjuk múltkor i 
állításunkat, hogy hangja csak akkor válik 
kellemessé és igazán lebilincselővé, midő n 
erősebb viharzástól tartózkodva, inkább csak 
enyelgő, sima szellő óhajt maradni, ilyenkor 
hangja finoman és tisztán csengő ezüst, 
mint tegnap a: »Ha már enyém a szived«- iy10gy 
ben, melyet 3-szor ismételtetett meg a kő-1 
zönség kitüntető rokonszenve.

Tan Herényi Margitnak egy kicsiny 
demosztheneszi hibája is, mely leginkább 
prózája tisztán görbülésében akadályozza; 
de énekszámaiban is zsenirozza. Ezt nagyon 
könnyen legyőzheti, még akkor is, ha vele­
született — folytonos gyakorlattal, mely 
minél több próza és énekszám hangos sza­
valatából és énekléséből álljon. Mindezeket 
jóakarattal mondjuk s a nagy görög szónok 
ismeretes példájára hivatkozunk.

Beatrice szerepében Bárdos Irma is 
megállotta helyét; szép színpadi alak, csak 
testhimbálgatásaiban van valami különös, 
mely csak rossz szokásnak tulajdonítható ; 
de hangja fuvolaszerü, ábrándkeltö árnyalatok 
keltésére képes, bár sokszor nincsen színe 
és fénye sem; de itt is gyakorlat, 
iskola kell. «Nagy bérez eg ő* 
kezdetű dalát tapssal fogadta a közönség, 
mely mindig szívesen látja behízelgő hang­
jáért különösen.

G a 1 y a s y Paula is kedves szubbrett- 
jelenség, ki kicsiny terjedelmű hangjával 
csinosan, ügyesen és vigyázva bánik s min­
dig tud szerepéhez mérten játszani is.

Karacs Imre, K ö r n y e i Béla, 
é c h y László, Nagy Gyula, S z i k 1 a y 

Miklós és Szigeti Lujza méltóan illesz­
kedtek a reprise keretébe.

Az előadás kitűnő rendezésben gördült, 
ez idény legjobbja volt; a kar is kitűnő 
volt, de a zenekar tulerős volt, szinte ope- 
raszerü.

(—i.—n.)

Á kínai bonyodalom.
Lendon, okt. 18. Azt jelentette tegnap* 

egy pekingi telegram, hogy a kínai csá­
szárnak a főbünösök megbüntetését elren­
delő ediktuma — hamisítvány, a melyet 
csak azért koholtak, hogy a szövetségesek 
előnyomulását az ország belsejébe vív 5 
utak csomópontja felé, megakadályozzák. 
Nagy feltűnést okozott e hír a hatalmak 
közt, mert ha a hir igaz, úgy halomra dől 
mind az a számítás, a melyet a német jegy­
zék alapján a hatalmak tettek, mert Kina a 
béketárgyalás megindítására szabott első 
föltételt sem akarja teljesíteni Mi igaz, mi 
nem, igazán nem lehet megmondani. Va­
lószínű azonban, hogy a kínai császár edik­
tuma, ha nem is hamisítvány, de nem is 
komoly dolog, mert a főbünösök Tuármal 
együtt Szingánfuban vannak az udvarnál 
és eddig semmi bántődásuk nem történt. S. 
mind e mellett azt jelenti egy telegram, 

a béketárgyalás már a. napokban 
egész bizonyosan megkezdődik Bekingben. 
Erre magyarázzák azt a körülményt is, hogy 
Giers orosz követet, a ki már Tiencsinb<n 
tette át a követséget, visszarendelték Pe- 
kingbe.

laldersee gróf s a németek.
Peking okt. 19. Waldersee gróf tábor­

nagy Pekingbe érkezeit, a hol teljes katonai 
diszszel fogadták. A nemzetközi kiséret az 
özvegy császárné palotájába kisérte Wal­
dersee grófot. A paotingfui expedicziónák pe­
kingi hadoszlopa e hónap 16-án Gecsoulól 
délre hat mérföldnvire volt a nélkül, hogy 
ellenállásra talált volna. — A sánezokon 14 
boxer fejét látták. A németek — tor szerint 
— visszavonják csapataikat.

Hohenlohe herczeg visszalépése
Paris, oki. 18. Az újságok Hohemoh& 

herczeg visszalépését oly esemény számba 
veszik, a mely senkit sem lephetett meg. A 
Journal des Débats azt írja, hogy az ese­
mény nem tudja azt az izgalmat kelteni, a 
melyet Bismarck visszalépése, de még csak 
Caprivi visszalépése is keltett. A válság gyors 
lefolyása azt bizonyítja, hogy a bizonyosra 
vett eseménynek mielőbb való lebonyolítá­
sára mindent előkészítettek. A Temps Hohen 
lohe herczeg visszalépésének okát abban 
átja, hogy a herczeg a kínai kérdésben egé- 
iszen el volt szigetelve. — A Temps dicséri 
Hohenlohe utódjának éles eszét és azt 
mondja, hogy Bülow már eddig is sok sikert 
szerzett Németországnak.

TÁVIRATOK.
A király útja.

in­

nen F. Kállai

Gödöllő, okt. 19. A király e hó huszon­
hatodikéig marad Gödöllőn, hol nagyobbára 
kirándulásokkal és vadászattal tölti üres 
idejét, 26-án innét Bécsbe megy.

A szultán és németország.
Konstantinápoly, okt. 19. Több lapnak 

[ama híresztelésével szemben, mintha a szul­
tán egy verestengeri szigetet kőszénállomás­
nak adott volna át. itt a leghatározottabban 
megezáfolja a szultán udvara.

Ä terrorizált özvegy császárné.
London, okt. 19. Egy khinat hivatalnok: 

J a n s z i, megerősíti azt a hirt a leghatáro­
zottabban, hogy T u a n herczeg az özvegy 
császárnét — terrorizálja. Azt is állítja e kbi 
nai hivatalnok, hogy Tuan fia; Paesita bér­
ezés, meghalt.

Tőzsde.
— Goldstein Mór debrecaeni bankírod» íedősitíse.

Búza 1901. áprilisra . 
Bozs 1901. áprilisra . 
Zab 1901. áprilisra . 
Tengeri 1901. májusra

... 7.88 
. . . 7.36 
. . . 5.62 
. . . 5.07

Irányzat: lanyha.
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Ünnepi hangulat.
A polgármesteri jubileum a költői érzésű 

kedélyekre felvillanyozólag hatott. Ez a hatás 
nyilatkozik meg az alábbi versben is, mely­
ben polgármesterünk egyik régi barátja és 
fegyvertárba ad ragaszkodásának ée szeretőié­
nek kifejezést. A több jóindulatról mint ver 
ieléai jártasságról tanúskodó poéma követ­
ik eaőleg hangzik :

Éljen jó Simoi ffy Imre !
Gj üljünk mindnyájan örömre, 
Debieczenben első ember 
A szelíd jó polgármester !

Kinek annyi viszályok közt 
A lelke soha meg nem tört,
Legyen ezután is erős,
Minden tettében dicső7 s bölcs.

Nagv küzdelemről van most sző 
Maradjon Ő munkabíró.
Erős testben és lélekben.
Kitartó honszerelemben S

És mint hajdan nagy csatákban,.
— Régi fiatal korában —
Nem csüggedt el szive soha 
Működött Ő a közjóra.

Ezután is úgy működjék,
Hogy Debreczen virágozzék.
És ez a nagy magyar város 
Folytonosan emelkedjék.

így fogja őt örök hála 
Kisérni az öreg korba 
— Hova minél később jusson —
Hogy a közjón munkálhasson.

Önzetlenség a jelleme,
Szeretet a dicsősége,
Negyedszázad működése,
Ne hagyja el ez ereje 1 
így éljen Simonffy Imre 1 

Debreczen, 1900. október 18.
Nemes Kálmán.

Úri czigányok

Czigányprimás. Elhozta az Írást í
Idegen ur. Parancsára- (A zsebéből égés2 

halmaz írást szed elő )
Czigányprimás. Lássuk csak I (b öl!eszi 

as an nykeretes pápaszemét.) A nyoloz gim­
náziumi osztály bizonyítványai... az érettségi 
bizonyítvány . . . két szigorlat ... a dokto 
rátus ... a közigazgatási; tanfolyamról szóló 
dokumentum ... a gyorsiré-tanári vizsga . . . 
öt évi gyakorlat a külföldi egyetemeken . . • 
(Föltolja a pápaszemót a homlokára.) Nagyon 
helyes. Ámbár (tréfásan meglegyinti az idegen 

aurát) az érettségin csak 2 est kaptunk a görög 
nyelvből . . .

Idegen ur. Bátor vagyok megjegyezni, 
hogy a görög professzor halálos ellenségem 
volt . , .

Czigányprimás. Minő ranggal vonult 
vissza ?

Idegen ur. őrnagy vcltam a gyalog­
ságnál . . .

Czigányprimás- (Összeránczolja a szemöl 
dőkél.) Fiatal ember, jobb szerettem volna, ha 
ezredesi minőségben mondott volno búcsút a 
katona életnek ... A másik kontrósem ugyan

nak főidben, 
a földön.

ám az utóbbi jobban nyugszik-.

Néha árt, ha keveset, 
kát beszelünk.

mindig, ha se

Minek örül a púpos ? — Ha egy egy 
magához hasonlót lát I

*

Inkább megyünk egyfokossal a pokolba 
mintsem egy bolonddal üdvözöljünk.

*

Sírással nem lehet megfizetni az adós 
Ságot.

Különfélék.
Nagy ékszerlopás Bukarestben. Bukarestiből- 

jelentik : Egy Lazarosen Lina nevű magánzónő 
a nyáron 20U.000 frc. értékű ékszereit megőrzés 
végett egy bukaresti bankárnál helyezte ej 
Mikor tegnap ezeket ismét magához akarta 
verni, a dobozt, melyben az ékszerek voltak 
— üresen találták A lopással a bankháznak, 
egy Moskovicz nevű volt könyvelőjét gyanú 
sitják, a ki jelenleg New Yorkban tartóz] 
kodik.

A vérbosszú Nemcsak a dél népeinél, de 
nálunk is uralkodik még itt- ott a vérbosszú

Szín: Czigányprimás lakása.
(üzeczesszus sálon, aranyos asztalkákkal, virágos kép 
keretekkel, ezer furcsa és értékes csecsebecsével. Dél

»lett.)
Idegen ur. (Belép. Gérokkot, fehér kesz­

tyűt visel.) Kedves mester . . .
Czigányprimás. (Selymes, prémmel sze­

gélyezett pongyolában. A kezében névjegyet 
tart.) Afcnavőlgyi Zámolyi Tamás ur ?

Idegen ur. Az vagyok.
Czigányprimás. (Helyet mutat az egyik 

puffon.) Kérem. (A pohársiékből kristályos 
palaczkokat szed elő.) Cognaeot vagy chart 
reuse-t parancsol ?

Idegen ur. Talán cognscot . . .
Czigányprimás. (Cognaeot önt, aztán szi­

varral kínaija ss idegen urat) Itt egy jó 
Don Quijotte . . . Épp ma k ptam pár Iá 
dikával . . .

Idegen ur. Oh kérem ! (Rágyújt.)
Czigányprimás. És most térjünk át a 

dolog lényegére. Tehát ön, fiatal barátom, 
komolyan arra reflektál, hogy a megüresedett 
kontráéi állásra önt szerződtessem a ban­
dámba ¥

Idegem ur. Ha a mester oly kegyes 
tgolna „ . ,

is tartalékos ezredes, míg a klarinétos ugyanis j kegyetlen szokása. N gyváradi levelezőnk 
altengemagy szolgált valaha Lolában a tenge most is hasonló esetet jelent, a mely a b,bar.

, „ TV ■ J , I megyei Bibai tordán történt, hogy Bakó Kaireszelnél . . . De mindegy . - . Lom akarok; egy kicsit megkéselte Kovács Györgyöt
akadékoskodni . . . Legutóbb micsoda alias j^z örPg Koví cs kiheverte a sebeit s később 
ban működött ? ; meghalt természetes halállal, mielőtt megtá na

Idegen ur. Pénzügyigazgató voltam Er dóján bosszút állhatott volna Ez kötelesség kéé 
, ' I Hars szálló11, a kik meg is feleltek neki bor

aeiynen. * zalmsssn Lesbe állottak és kés<el rontottak:
Czigányprimás. (Kedvetlenül.) Pénzügy ; Bakóra, a kit. úgy összeszurkáltak, hogy halt 

igatgaió? . . . Vagyis a hetedik díjosztályba los sebekkel bontva maradt az utón. 
tartozott ? . . . (Szárazán.) Nagyon sajnálom,j -------------
de ml,,, „heet 8né,t... j Közgazdaság.

Idegen ur. Oh, mester ... j 0
Czigányprimás. Ön ugyanis épp a 94 ik Az idényhez. Megérkezett a gazdák é-

azok közül, akik a kontrási állásra pályáznak , ezzel kapcsolatos hivatása marha es lótulajdo
S mivel a pályázok között egy nyugalmazott; álla aikra. Ezen időben főleg arra kell tört-
miniszter is van ... I kednünL, hogy állataink egészségesek és mm:

Idegen ur. (Lesújtva néz a házi gazda! kaképesek legyenek és maradjanak ir. Hogy
szeme közé) Tehát | czelunkat elérhessük és a legkisebb bajoka!

C^yprimí,. T„M, b-lá.b-.j. h-gy| ÄSmKS
őt kell kineveznem a harmadik kontrási, ^an jániott Hotter féle gyógy 
állásra. készítményeket használni, me

. . . Elvégre az Éjszaki pólus kávéházi lyeknek hatása gyere, jó és biztos, A Hotter 
törzsvendégeinek nem szúrhatjuk ki egy pénz;állatgyógvkéeziimónyek (Becs Ií 2 Sehönbrunei 

,, „„ „ stusre 182) jegyzékét ide iktatjuk s mi is
Idegen ur. (Szomorúan föl kell a puffról.)
Czigányprimás. (Jószivüon.) De 

el hat vagy njolez hónap múlva . 
lehet, hogy akkorra a bőgőhordozónk 
lomba vonul . . .

nézzen 
, . Meg 

nyuga

Zsidó közmondások.
Az élet — álom ; ám inkább szép, mint 

csúnya álom.

A szerem éhez nem kell ész, de az ész 
hez kell szeuucse.

♦

Nem elég, hogy pénzemet elvesztettem, 
— hozza még ostobának is neveznek az ein 
berek.

*

A szegénység nem szégyen, de nem is 
valami nagy tisztesség.

*

Akkor ismerjük meg igazán rokonainkat 
ha meggazdagodtak,

*

A szegény, az mint egy meg van halva 
de a gazdagság sem teszi még az életet.

*

Sseuéov "és mizdas egyformán nvnsosz

ajánljuk, mi után már általánosan 
elismert tény, ho^y Hotter féle T r a i- 
ning-Fluid (: paiaczkja 1 frt. 20 kr.:) elvi 
tazhaiatlanul a legjobb edző és erősilőszer 
lovak és s arvasmarhák részére megbecsülhe­
tetlen hatasu, bénulások és merevségeknél.
1 loiter féle Agril (: csomagja 80 kr. :) első­
rendű tápszer a takarmány állat egészségének 
cs erejének ienntartáeára ; óvószer mindenféle 
vese, máj-hólyag és idegbajok ellen. Hotter 
féle Abtorbinol mosdóviz }(: üvegje 3 frt 50 
kr :) mindennemű szépséphiba eltávolítására;; 
u m. daganatoknál, póknál, pstabütyőkné), 
szücsomoknál stb. Hotter féle Iiolttetom ke­
nőcs (: 1, Tégely 2. — frt. ’/* tégóly 1 frt 20 
kr :) a legrövidebb idő alatt eltüntet minden 
csontnyujtványt és llolttetemét ; Hotter féle 
kolikasseze (: 1 frt 50 kr :) lovak, és marnák 
kolikájánál és puffacstsógánál kiválószolgai* 
tot tesz. Ajánljuk tehát Hotter állata egy 
készítményeit — t. olvasóinknak
előferdulóesetokbonvaló
használatra s meggyőződésünk, ki ezen sze­
rekkel egyszer kiséretett tesz, azoknak állandó 
vevője lenne. Felhívjuk még szives figyelnrt. 
kot a czik védjegyére lófej R II monogram 
mai s csakis Iloter féle készítményei kérőn 
dők bármily néven nevezendő utánzatok vissza 
utasitatnak Főraktár városunk és környéke 
részéro I)r Rotschnek Emil gyógyszertárában
1InKrohvPn
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Ünnepi hangulat.
A polgármesteri jubileum a költői érzésű 

kedélyekre felvillanyozólag hatott. Ez a hatás 
nyilatkozik meg az alábbi versben is, mely­
ben polgármesterünk egyik régi barátja és 
fegyvertáré» ad rag« Rakodásának és szeretőié­
nek kifejezést. A több jóindulatról mint ver 
íeléai jártasságról tanúskodó poéma követ- 
kaaőleg hangzik ;

Éljen jó Simoi ffy Imre !
Gj üljünk mindnyájan örömre, 
Debieczenben első ember 
A szelíd jó polgármester !

Kinek annyi viszályok közt 
A lelke soha meg nem tört,
Legyen ezután is erős,
Minden tettében dicső’ s bölcs.

Nagy küzdelemről van most sző 
Maradjon O munkabíró.
Erős testben és lélekben.
Kitartó honszerelemben 1

És mint hajdan nagy csatákban..
— Régi fiatal korában —
Nem csüggedt el szive soha 
Működött Ő a közjóra.

Ezután is úgy működjék,
Hogy Debreezen virágozzék.
És ez a nagy magyar város 
Folytonosan emelkedjék.

Így fogja öt örök hála 
Kisérni az öreg korba 
— Hova minél később jusson —
Hogy a közjón munkálhasson.

Önzetlenség a jelleme,
Szerei et a dicsősége,
Negyedszázad működése,
Ne hagyja el ez ereje !
Így éljen Simonffy Imre 1 

Debreezen, 1900. október 18.
Nemes Kálmán.

__ DBBRECZENI HIKLAP.

Czigányprimás. Elhozta az Írást ¥
Idegen ur. Parancsára- (A zsebéből egész 

halmaz Írást szed elő )
Czigányprimás. Lássuk csakl (íölleszi 

as arrnykeretes pápaszemét,) A nyolca gim­
náziumi osztály bizonyítvány# i. . . az érettségi 
bizonyítvány . . . két szigorlat ... a dokto 
rátus ... a közigazgatási: tanfolyamról szóló 
dokumentum ... a gyorsiró-tanári vizsga . . . 
öt évi gyakorlat a külföldi egyetemeken . . • 
(Föltolja a pápaszemét a homlokára ) Nagyon 
helyes. Ámbár (tréfásan meglegyinti az idegen 

.lUiai) az érettségin csak 2 est kaptunk a görög 
nyelvből . . .

Idegen ur. Bátor vagyok megjegyezni, 
hogy a görög professzor halálos ellenségem 
volt . , .

Czigányprimás. Minő ranggal vonult 
vissza ?

Idegen ur. Őrnagy vcltam a gyalog­
ságnál . . .

Czigányprimás. (Ösezeránczolja a szemöl 
dökét.) Fiatal ember, jobb szerettem volna, ha 
ezredesi minőségben mondott volno búcsút a 
katona-életnek ... A másik kontráscm ugyan

nak főidben, 
a földön.

1900 október1 2i ' 

ám az utóbbi jobban nyugszik.

mindig, ha se

Ha

Néha árt. ha keveset, — 
kát beszelünk.

*

Minek örül a púpos ? 
magához hasonlói lát !

*
Inkább megyünk egyfokossal a pokolba,, 

miotsem egy bolonddal üdvözöljünk.

egy egy

ságot.
Sírással nem lehet megfizetni az adós

Különfélék.
Nagy ékszerlopás Bukarestben. Bukate.-tbSL 

jelentik : Egy Lazarooen Lina nevű magánzónő 
a nyáron 20Ü.ÜOO frc. értékű ékszereit megőrzés 
végett egy bukaresti bankárnál helyezte ej 
Mikor tegoap ezeket ismét magához akarta 
venni, a dobozt, melyben nz ékszerek voltak 
— üresen találták- A lopással a bankháznak, 
egy Moskovicz nevű volt könyvelőjét gyanú 
sitják, a ki jelenleg New Yorkban tartózj 
kodik.

A vérbosszú Nemcsak a dél népeinél, de. 
nálunk is uralkodik még itt ott a vérbosszú

is tartalékos ezredes, míg a klarinétos ugyanisi kegyetlen szokása. N gyváradi levelezőnk 
altengernagy szolgált valaha Polában a tenge j most is hasonló esetet jelent, a mely a bibar 

* ,, T, • . xr .V, I megyei Bibanordán történt, hogy Bakó KM
reszelnél . . . De mindegy . - . Lom i m^n egy kicsit megkéselte Kovács Györgyöt
akadékoskodni . . . Legutóbb micsoda állásiig öreg Kov>cs kiheverte a sebeit s később 
ban működött? ; meghalt természetes halállal, mielőtt megtá na

Idegen ur. Pénzügyigaígató voltam Er dóján bosszút állhatott volna Ez kötelesség kéjt 
... , , íiara szállóit, a kik meg is feleltek neki bor
aeiynen. ! zalmesan Lesbe állottak és kés-et rontottak

Ciigányprimáe. (Kedvetlenül.) Pénzügy Bukóra, a kit úgy összeszurkáltak, hogy halt­
iga; gató ? . . . Vagyis a hetedik díjosztályba los sebekkel bontva maradt az utón. 
tartozott ? . . . (Száiasan.) Nagyon sajnálom,! ------------
d, mi," Lt,= ek 6né„ ... j Közgazdaság

Idegen ur. Oh, mester

Úri czigányok
Szin : Czigányprimás lakása,

(SzeCóesszics salon, aranyos asztalkákkal, virágos kép 
keretekkel, ezer furcsa t-s értékes csecsebecsével. Dél 

»lőtt.)
Idegen ur. (Belép. Gérokkot, fehér kesz­

tyűt visel,) Kedves mester . . .
Czigányprimás. (Selymes, prámmel sze­

gélyezett pongyolában. A kezében névjegyet 
tart,) Aknavölgyi Zámolyi Tamás ur ?

Idegen ur. Az vagyok.
Czigányprimás. (Helyet mutat az egyik 

puffon.) Kérem. (A pohárszékből kristályos 
palaczkokat szed elő.) Cognacot vagy chart 
reuse-t parancsol ?

Idegen ur. Talán cognacot . . .
Czigányprimás. (Cognacot önt, aztán szi­

varral kínaija az idegen urat ) Itt egy jó 
Don Quijotts . . . Épp ma k ptara pár lá- 
dikávaí . . .

Idegen ur. Oh kérem ! (Rágyújt.)
Czigányprimás. És most térjünk át a 

dolog lényegére. Tehát ön, fiatal barátom, 
komolyan arra reflektál, hogy a megüresedett 
kontráéi állásra önt szerződtessem a ban­
dámba ?

Idegen ur. Ha a mester oly kegyes 
volna . . „

Czipányprimás, 
őt kell kineveznem 
állásra.

. Elvégre az

r.., , „ ,,, «járójuk, mi után már á 1 t aIdegen ur. (Szomorúan föl kell a puffról.) ellSDuert ,énV) hogy Hotter
Czigányprimás. (Jószivüon.) De nézzen

el hat vagy npolez hónap múlva . 
lehet, hogy akkorra a bőgőhordozónk 
lomba vonul . . .

. Meg 
nyuga

ö*
Czigányprimás. Ön ugyanis épp a 94 ik’ Az idényhez. Megérkezett a gazdák é-

azok közül, akika kontrási állásra pályáznak , ezzel kapcsolatos hivatási, marna es lótulajda
, ..... . , nosok ideje, midőn legnagyobba ssukseguk.

S mivel a pályázok kopott egy nyugalmazott; ália aikra. Ezen időben főleg »ira keli tőre
miniszter is van ... ; kednünL, hogy állataink egészségesek és műn.

Idegen ur. (Lesújtva néz a házi gazda! kuképesek legyenek és maradjanak is. Hogy
szeme közé) Tehát. ! czelunkat elérhessük és a legkissebb bajokat

Tehát beláthatja, hogy i» eltávdhh.-ssuk ne mirlaszszuk el ma már 
, ... ’ “ sok állatorvos és előkelő birtokos által légiók

a harmadik kontrásij ban ján]ott Hotter fél. gyón
I készítményeket használni, me 

. . . ^..v6.v «... Éjszaki pólus kávéház: lyeknek hatása gyors, jó és biztos, A Hotter 
törzsvendégeinek nem szúrhatjuk ki egy pénz; áliatgyógykéez'umónyek (Bécs IL2 Schönbruner
igazgatóval a szemét ... I B,.ü/re. l82) .je^zékét ld? ^tatjuk s mi is& . _ __ „ _ . I Alánunk, mi után mar a 1 t.a 1 a n o a a c

f é 1 e T rai­
ning Fluid (ipaiaczkj* 1 frt. 20 kr.:) elvi 
tazhatatlanul a legjobb edző és erőaiiőszer 
lovak és s arvasmarhák részére megbecsülhe­
tetlen hatasu, bénulások és merevségeknél. 
Hotter féle Agril (: csomagja 80 kr. :) első­
rendű tápszer a takarmány állat egészségének 
es erejének tenntartására ; óvószer mindenféle 
vese, maj-hólyag és idegbajok ellen. Hotter 
féle Abtorbinol mosdóviz g(: üvegjei) frt 50 
kr :) mindennemű szépséphiba eltávolításáraj 
u. m. daganatoknál, póknál, patabütyoknél, 
szücsomoknál stb. Hotter féle Holttetom ke­
nőcs (: ‘'j Tegely 2. — frt. '/, tégély 1 frt 20 
kr :) a legrövidebb idő alatt eltüntet minden 
esontnyujtványt és llolttetomét ; Hotter féle 
koükarseze (: 1 frt 50 kr :) lovak, és marhák 
kolikájánál és puffacstsógánál kiválószolg»!» 
tot tesz. Ajánljuk tehát Hotter állata egy 
készítményeit — t. olvasóinknak 
előferdulóesetekbonvaló 
használatra s meggyőződésünk, ki ezen sze- 
rekkel egyszer kiséretett tesz, azoknak állandó 
vevője lenne. Felhívjuk még szives figyelmű 
kot a czik védjegyére lófej R II monogram 
mai s csakis Hoter féle készítményei kéren 
dők bármily néven nevezendő utánzatok vissza 
utasitatrak Főraktár vámsunk cs környéke

Zsidó közmondások.
ám inkább szép, mintAz élet — álom 

csúnya álom.

A szerenc éhez nem kell ész, de 
hez kell szeuucse.

az ész

Nem elég, hogy pénzemet elvesztettem, 
— hozza még ostobának is neveznek az em 
berek.

isA szegénység nem szégyen, de nem 
valami nagy tisztesség.

*
Akkor ismerjük meg igazán rokonainkat 

ha meggtizdagodtak,

de
A szegény, az mint rgy meg van halva 

a gazdagság sem teszi még az életet.
*

Szegény'és gazdag egyformán nyugosz
részéro Dr Rotschnck jd.mil gyógyszertárában 
Debreezen.
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CSARNOK.
Bizoivjiték hijján.

— Elbeszélés. —
Adél nem szerette már a férjét reges- 

résen. Sőt többet követett el ellene, mei t 
mást szeretett. Némi enyhítő körülményül 
meg kell említenem, hogy a férje unalmas 
ember volt. — Végtelen jó, de borzasztó
unalmas. . , , ..Még a gondolatmenete is oly lassú volt 
a felesége szikrázó szelleméhez, mint a te­
hervonat lassúsága az express-vasutéhoz ké­
pest. A neve pedig maga is elég volt ahhoz,
hogy mosolyra bírjon egv egész társaságot, 
hogy bejelentették : tekintetes Tulok Meny­
hártot és nejét. .

Es ő nyomban betipegett kacsalábaival, 
mintha valaki a háta mögött ösztökélné :

— Tulok, menj hát 1 
Barátai azt az élezel faragták, hogy ál­

landóan a marhakupéban érzi az ember véle 
I • magát.

Hanem, ha a feleségéről beszéltek, hm, 
az már olyan csemcsegéssel történt, mint 
midőn aszubort kóstolgat valaki.

— Ah, az Adél, az már jukker asszony! 
No, de minő! Ugv ül a lován, mintha abból 
nőtt volna ki. Ruganyos, eleven, csupa tűz 
és mégis hidegvérrel üt arczul korbácsával, 
ha kezét szorongatjuk. De hát kit szeret az 
a parázs asszony ‘? Hiszen Menyhárt lomha, 
lusta, mint egy elaludni készülő medve. Va­
lakit. szeret, inert én a múltkor, holdvilágnál, 
midőn a parkjuk mellett el léptetem egy 
rókavadászt láttam Adél ablaka alá sompo 
lyogni. így tereferélt a fáma a szép asszonyról, 
rie bizonyosságot nem tudott meg. Menyhárt 
boldogan czipelte a felesége_ gallérkáját a 
karján, mig ez másokkal sétált karonfogva, 
de mindig férje jelenlétében.

Végre is azt kezdték hinni, hogy té­
vedtek, mert Adél csak kaczér, — de nem 
rossz.

Ekkor történt, hogy egy éjszakán Tulok 
Menyhártot kirabolták és meggyilkolták s 
Adélt, ki a mellékszobában aludt, nem bán­
tották. „

Az asszony jajveszékelt. A csendőrök 
mozgósítottak. A Tulok kastélya körül tiz 
•mértföldnvi területen minden embert befog­
tak, a ki azon az éjjelen otthon nem bált. A 
ki az alibijét bég nem igazolhatta, lánczra 
verték. Az orvosok látleleteztek.

A főszolgabíró bejelentő magát a kas­
télyba. Kijött a csendőrszázados is és bocsa 
natkérése'k közt felszó)itá as asszonykát, hogy 
most beszélje el ama rémes éj tapasztalatait.

A szép, de szokatlanul halvány asszony 
azt felelte, hogy ő mélyen aludt, ő nem tud 
semmiről.

— Megengedjen, nagyságod, de Meny­
hárt ur védte magát: itt harcz volt. A fejszék 
és a revolver közti harcz. fEz pedig zajos, 
lármás. Menyhárt urnák tizenegy fejszecsa­
pás sújtotta fejét, mellét, hátát. A szekré­
nyeket feltörték. Lehetetlen az, hogy az ide 
a mellókt.erembe be ne hallatszott volna.

— Én semmit sem hallottam, — mondá 
sírva az asszony. — Az előttevaló estén 
a fejem és ópiumot vettem be.

— Be tudná ezt bizonyítani ? — kérdé 
udvariasan a főszolgabíró.

— Hát ez vallatás ? Bűnösnek vagy 
bűnrészesnek «hisznek engem ? — kérdé 
büszke méltatlankodással Adél, fölkelve és 
kimagasodva, mint egy királynő,

— Vallatásnak — vallatás ! De ki merné 
nagyságodat gyanúsítani rablógyilkossággal ? 

— felelte mentegetődzve a főbíró. — Hanem 
nekünk útbaigazítás kell, hol keressük a gyil­
kosokat.

== Keressék ! — mondá daczosan és 
összeborzongva a szép asszony.

— Legyen kegyes és csöngessejbe az 
inasát. — kéré a csendőrszázados.

Adél csöngetett, de nem állhatta meg, 
hogy föl ne kiáltson :

— Csak nem ő benne keresik a gyil­
kost ?

^— Talán általa, — szólt a szolgabiró és 
midőn a szép szál ember inas! ruhájában 
megjelent, önkénytelenül elkiáltotta ma­
gát :

Mitől sebes a homloka magának ba­
rátom ?

Az inas elvörösödött, asszonyára pillan­
tott és szemlesütve feleié:

— A megboldogult nagyságos ur tegna) 
előtt fejbeütött a csizmahuzóval.

— Ilm! és miért 1
— Mert . . . mert . . . árulkodtam.
— Kire árulkodott, hogy ilyen dühbe 

jött 2 Az inas ismét asszonyára nézett, de 
nem felelt.

— Nos, feleljen ! Kire árulkodott ?
— Ez családi titok ! Nem felelhetek.
— Bíróság előtt áll ; felelnie kell ! Kü­

lönben lezáratom 1
(Folyt, köv.)

Bérkocsik dijssab&lysat&
Két Egy

lovai lövi 3

I. [Napszámra.
Sjjíai* napra, reggeli 7 érőtől esM 9 órái* 
Fél rapra. reggeli 8 órától ti. a. l-i$, 

d. n. l-t8l outi 9 ArXig ......
II. Óraszámra.

fél órára , ......
V, Arára . „ . . . ......
fÍ0 egéai érára ..... • •
Minden ímv.»t.kes-.3 Arára . ■
»ti vloUó ór&a túl félórára n. keveialvb £4 ér® 

///, Egyas járóin ér*,
$agáll%polá» ét vie ««Me««}* síéíSsü! e város 

«oraittpöin belül
ib. fSoghatároioti jpratak,

Teraetéiekaél (wdlíiskAHhibtéc ka
a v4gti«*tee»a(S » templomban tOrtécik,

.4. teas etc be Ka é* ví»sr* , « , ...
k tóétól j eueren * temetőbe M é* vtet-ee 
á «ttinháí j. menet . . ...
4 ssina «Ml jöttét . ....
I* árta y vasúti indéhás vagy rahtárhos oejp 
pel east vagy jövet kési tá»5s6.vtú .

-ifnl H * « D \ , ' /
V kocsis mellé elkel Xexí'tí aairtdrn darab 
málha után külön 10 braicssfer Sij jár. 

k korcsoly ózó, vagy csónefcéxó íóhoei, 
custtkorgyir, légizengy&r, kertvsxeU egylet 
6i gőzmalomhoz menet vagy jövőt - . 

ncaet és vUstajövet egy órai viraltozáassií 
k nagyerdői fardőháshos, polgári v&$y 

katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .
menet és jövet egy órai várak «ássál
minden követhető őrára ..........................

Hüllő barom- és lóvámtrtérri oás és vieo 
saa egy órai várakonéseat.

minden kővetkező órára..........................
atoaai laktanyához ét hateaid kőtkáshee 
meret vagy jövet .... .
kenetéi viitzajővet 1 órai árahoRáosai. 
minden további órára,. , . .

Fényképészeti ezikkek
gyári árban kaphatók nagy választók­
ban. -— Amateur urak részére a s'á- 

tétkanira rendelkezésre áll.

Halász, réiiyképósz
Piacz-utcza 87.

MIÉRT
van annyi utánzat s'

MERT
valódi Eisenstádter-féle

Linóleum padló zománcz
a törv. bej. „vaslovag“ védjeggyel a legjobb 
és legtartósabb fónymáz puha padlóknak em 

konyhabútoroknak bemázohsára.
Az Eisenstädter fai&

A linóleum padló zománuz egy 
óra alatt keményre szárad, bá­
mul ttosan stép fénnyel bir és 
tartósság tekintetében e 'dig fö- 
lülmulhatatlan. A kővetkező vál 
tozaiokban kapható : 1 az. sár­
gásbarna, 2. 87. sötétbarna és 

3. S7. mahagombama, 
Nagy eltoijedtségénél fogva 

különböző hason hang zása ne-

BejecjyístS!

— 80

Védjegy

60. —

értéktelen utánzata - 
miértlkat hoznak forgalomba,

‘ is kérjenmindanki kizárólag csak 
Eisenstádior-féle Linóleum padló 

■izo utánozol, a tozv. bejegyzett 
..Vas tovao* „vas lovag“ vódjegygyaL

Eisenstadíar Testvérek
lakk és festékgyára, Bács. 1

Kapható: Csanak József, Eálegyhczi 
János, Fritsch Karoly, G movstky L«jos, 
Garóby Fulöp, Kintsek Gáza, Laidenfrost 
Gyula, Parti Feranez, Riekl József Anzelél. 
Roth Antal, Sesztina Lajos, Szabó .Zsgrc 
mond Terrey József s Rá rés S nil eíégaka 

F j - iic.ár j I T ltd Ki! n 11.

OR LAY 5AN0ÖR, perzsa cmsi., spanyol Ér. udvari szállító.
BUDAPEST, !V. Koron ahercsg-utca Esi.

GYÉMÁNT UTÁNZATOlv 
PARIS» LEGYEZŐK,

(lüiLíii eásí ,bnmz és Mr disműáník« 
Ezüst botok, öiszálóórák, Evqkés2ictek,st8„s?&

gyári árakon.

■MI
life

í

Ar/tes A/jcg&AÁ: ingpe/i.
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AKAR Öl

Ügyeljen mindenki 
szigorúan

jSchwanhüusser,
cze'gre.

jobb száz kiváió orvos által ajánlva'
A lfgizletesebb es legolcsóbb ásványvíz ‘ 

Debreczenben: Geréby Fülöp utódai, Cea- 
nak József, Eornbcffer József, Rickl József 
Zelmos, Cieglédy Józsefné, Szabó Zsigmond, 
Konesek Géza, Hirsch Ferencz, Félegyházi 
János, Göczey István, Tóth Kálmán, Rcth 
Antal, Mayer József, Leidenfrost G., Békés 
Emil, Bán László, Várai Jáncs és Váray Jó­
zsef jól felszerelt főszer, csemege és ásvány 
e kereskedésében.
Aranyéremmel kitüntetett tökéletes

fagymentes kiteattjik 60 keronától kezdje
díjtalan felállitéssal, — egyebb épitkezéti 
vastárgjak házhoz szállítással gyári áron kap­
hatók.

üi szüreti idényre pedig
minden külföldinél jobb és olcsóbb
szintén aranyéremmel dijazctt, saját gyárt­
mányú

Borsajtók és tzclötnzók
lesznek raktáron aDetoeni Vasöntöde és
Péter fia Hadbáz-utezai teler én, mely minden 
nemű gazdasági, ipari- és háztartási gépek ja­

vítását is 'egjutányosabban végei.

SCHWABHÁUSSER
Shanon- Registrator-Vállalat
Becs, I. Johannesgasse 2. I. em.

RENDET TARTANI ?
Akkor has ználjon 

levelezési, számlái, valamint min­
denféle iratainak megőrzésére

SHAHHOH - BBS15TBAT0BT

y Üti

Képes árjegyzék a Schwanhäusser féle 
Schannon- Register rendszerről igyen és 

bérmentve.

Párisi világkiállítás 1900.

A nemzetközi biráló bizottság az

eredeti SINGr 233$^. varrógépeket

a legmagasabb kiállítási díjjal tüntette ki.

Singer Co. varrógép részvénytársaság.
Din mi bei N.

m

Az általam leggondosabbban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlott és 
jónak talált vegytiszta

0 0 a ICD

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kaphható minden füszerüzlst* 
ben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 krajezár. 
——»Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.«

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik

TÓTH BÉLA
gyógyszertára és illatszerraktára DEBRECZENBEN (Tisza-palota.)

Deoreezeu, nyomatott. Kulasi Imre könyvnyomdájában


